



好茶, 简单喝!

Good tea, Easy to drink!

李祥琳 LI XIANG LIN

COLLECT TIME HAPPY INHERITANCE 时光真味 幸福传家

官网 Official Website

广告

新会区领导调研教育工作 坚持优先发展 深化综合改革

江门日报讯(记者/钟珍玲)8月29日,新会区委书记林锡波专题调研新会教育工作,并检查秋季开学准备工作,强调要全面落实立德树人根本任务,深化教育综合改革,努力办好人民满意的教育。新会区领导颜海娜参加调研。

调研组一行到新会尚雅学校,与有关负责人面对面交流,了解学校基础设施建设、校园安全管理、教育教学等工作情况,看望慰问一线教职员工。据悉,新会尚雅学校于2007年正式投入使用,是江门市一级学校、广东省优质民办学校。调研组充分肯定了新会尚雅学校的办学成绩,鼓励该校继续发挥

优势,做好顶层设计,抓好队伍建设,聚焦特色改革,着力打造乡村优质教育品牌,为推进新会教育高质量发展贡献力量。

就做好开学准备工作,调研组强调,全区各级各相关部门要强化责任担当,协同联动,各学校、幼儿园要扎实做好开学各项准备工作,坚决保障教育教学环境安全、整洁、舒适,确保新学期顺利有序开学。尤其是要高度重视校园安全工作,在保证工程安全和质量的前提下加快新建项目建设进度,周密细致开展消防、用电、校舍、食品、交通等安全隐患排查,强化校内及周边环境秩序整治,及时

发现问题并整改到位,全力筑牢校园安全防线。

调研组强调,教育关系千家万户,是最大的民生工程,也是增强群众幸福感、提升城市吸引力的有效举措。必须始终坚持教育优先发展,深化教育综合改革,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,加强新时代高素质专业化教师队伍建设,以高质量教育体系助力新会高质量发展。

一要坚持优化教育育人环境,坚持软、硬环境一起抓,进一步完善配套设施,结合本地特色加强校园文化建设,营造温馨舒适、富有文化气息的学习和生活环境。

二要大力推进“强师兴教”工程,着力健全师德师风建设长效机制,提升教师教书育人能力,引导广大教师将立德树人放在首要位置并融入教育教学全过程,以育心、以德、以人格育人格。

三要不断补齐短板弱项,推动区内优质学校与四个“一体化发展区”结对共建,推动公办、民办教育融合发展,优化提质乡镇学校,逐步增加优质教育资源供给,让学生“有学上、上好学”。

四要密切关注学生心理健康,加强心理健康教育,帮助学生做好情绪调适,促进学生身心健康、全面发展。

新会区政协常委会会议召开 全面服务改革发展大局

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/武有)8月30日,新会区政协召开常委会会议,学习宣传贯彻党的二十大精神,并就重点提案“加强新港澳青年交流,优化提升‘港澳融合’工程”召开专题协商会。新会区政协党组书记、主席张华主持会议并讲话,区领导叶长新、白云梅、张赞天、刘宁参加会议。

会上,市委宣讲团成员、五邑大学马克思主义学院院长何进军以《全面学习贯彻党的二十大精神》为题,阐明了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务,重点解读全会提出的重要改革创新举措。

会议认为,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,构建了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的“四梁八柱”,为国家的全面发展和对外开放指明前进方向、注入强劲动力。新会区全体政协委员要全面准确学习领会全会精神,自觉把改革摆在

在更加突出位置,坚持学深悟透,将学习成效转化为做好本职工作的生动实践。

会议指出,要充分发挥政协人才荟萃优势,积极参与全区各项改革工作。要围绕经济社会发展中的重大问题和区委、区政府的重点工作部署,找准建言切入点,精准建言献策。尤其是在破解新港澳青年交流、促进港澳融合等问题上,要深挖潜力,提升能力、把握机会、创造条件,积极投身到深江经济合作区建设实践当中,引导和带动更多港澳同胞携手谱写新会高质量发展新篇章。

会议强调,要聚焦人民政协职能,围绕重点提案督办和民主监督计划实施,紧扣新会区委、区政府“民生服务提质年”工作部署,持续创新民主监督形式、组织方式、成果运用,深入基层为民办实事。要建好用好委员工作室和基层协商驿站,完善区、镇(街)、村(居)三级协商联动机制,深化拓展“1+2+3”协商到基层”活动,全面发展协商民主,服务改革发展大局。

今年暑假,新会文旅市场亮点频现 共接待游客139.69万人次

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/区文广旅体局)乘着“大桥经济”东风,今年暑假,新会文旅市场亮点频现:各旅游景点迎来一波又一波热潮,大型文旅体活动“一浪接一浪”,研学游也“热”力十足。数据显示,今年暑假,新会共接待游客139.69万人次,同比增长52.5%。其中,深圳游客69.84万人次,同比增长50.13%。

“梁启超故居的建筑很有特色,而且展览内容丰富,我趁着暑假的最后一个周末,带孩子们来感受梁启超先生的爱国精神,激发他们的学习热情。”8月31日,来自东莞的胡女士带着两个孩子自驾到新会梁启超故居纪念馆参观。

深中通道的开通,大大缩短了深圳与新会之间的通行时间。今年暑假,更多来自深圳、东莞、香港等珠江口东岸城市的游客把新会作为旅游目的地。

“今年暑假,有不少外地游客和研学团来到这里,感受梁启超先生的爱国情怀。”新会梁启超故居纪念馆的工作人员梁雪贞告诉记者,景区已成为亲子游和研学游的热门打卡地,除了外地游客,也有不少本地市民趁着暑假带孩子到这里参加研学活动。据了解,今年暑假,新会梁启超故居纪念馆的客流量较去年同期增长25%。

记者了解到,今年暑假期间,新会的研学游客达89.64万人次,同比增长13.11%。小鸟天堂自然学校推出“香”约自然中草药植物课堂,古兜温泉推出热带雨林温泉戏剧节,泓达堂陈皮产业小镇推出“陈皮+龙舟”暑期课程,蓝海心途推出“游艇观光+”活动,新宝堂陈皮有限公司、新会古典家具城、宝骏小园香



今年暑假,梁启超故居纪念馆成为亲子游和研学游的热门打卡地。

业城等结合自身特点,针对暑期推出吸引亲子游客的旅游产品、消费场景,大大满足了研学游客的多元化需求。

此外,今年暑期,为持续提升新会文旅市场热度,新会通过微信、抖音、小红书等自媒体平台发布旅游线路、攻略

和精彩视频等,结合“江门三点三精彩之旅”品牌,进一步宣传新会特色旅游品牌。暑假期间,新会区发布的含“暑假”“研学”“活动”等关键词的推文、视频的浏览量累计达311万次。

新会区文广旅体局主要负责人表示,接下来,将加强与深圳的互动合作、资源互通,主动把深圳的优势资源“引进来”,推动新会优质的产品、文化IP等“走出去”,围绕产品、营销、服务三方面练好“内功”,促进两地文旅市场融合发展。

新会两所高校迎新 校园“沸腾”起来



广州华商职业学院江门校区新生进行报到。

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)8月31日,位于新会区崖门镇的两所高校——广州华立学院江门校区、广州华商职业学院江门校区迎来大批新生报到,安静了两个月的校园“沸腾”起来了。

据悉,广州华立学院江门校区今年共录取专升本1240人,普高2700人,广州华商职业学院江门校区今年共录取新生8965人。

今年是广州华立学院江门校区办学的第四年,迎新现场十分热闹,新生在志愿者的引导下顺利完成报到,到宿舍区收拾行李物品。不少学生与家长同游校园,感受充满活力的氛围。据了解,随着学生规模的壮大,广州华立学院江门校区在教学安排、设施设备等方面进行了优化提升。“我们今天从肇庆开车过来,感觉广州华立学院江门校区的环境很好,儿子自理能力比较强,相信他能尽快适应新的学习环境。”学生家长谭女士说。

“一直以来,广州华立学院江门校区注重提升教学质量,不断加强师资队伍队伍建设,引进优秀教师,提升教

学水平和教学质量,目前有410多名常驻教师。同时,学校还加强教学管理,确保教学工作有序进行。在设施设备方面,主要是对教学楼、实验楼等教学设施进行升级改造,配备更先进的教学设备和实验器材,新学期投入使用1栋新教学楼、2栋实验楼。”广州华立学院党委副书记兼纪委书记李玉林说。

走进广州华商职业学院江门校区,醒目亮眼的迎新招牌让新生倍感亲切,师兄师姐在各点位热情迎新。

“过去两届学生需要在江门校区、广州校区完成不同学年的学业,而今年这批新生的学习都在江门校区进行,学习环境更加稳定、舒适。”广州华商职业学院副校长黄俊斌向记者介绍,今年是该校区第三年招生,预计在校生将达1万人。广州华商职业学院江门校区基本办学条件不断完善,新建学生宿舍和配套设施如期交付使用。特别是全新建设的一站式学生社区书院,面积超18000平方米,内含图书室、影院、超级厨房等功能室,将提高学生的综合素养提供广阔平台。

新会区纪委监委靶向监督,推动养老服务质量提升 共同守护“夕阳红”

“房间住的人少了,比之前宽敞多了,卫生间门口有了防滑垫,不担心会摔倒。”“现在吃的东西丰富了,每天还组织活动,挺好的!”近日,新会区纪检监察干部到新会区各养老机构开展专项监督检查情况“回头看”,老人们纷纷向他们“晒幸福”。

文/图 冯瑶君 纪新宜

今年以来,新会区纪委监委深入贯彻落实区委“民生服务提质年”部署要求,紧盯群众关注的养老行业管理质量问题,深入开展专项监督,推动解决群众的急难愁盼问题,进一步提升养老服务质量。

据了解,新会区纪委监委抽调组精干力量成立5个监督检查小组,紧盯服务质量、环境卫生、安全管理以及相关职能部门、属地镇(街)履职等方面,对全区28家养老机构开展全覆盖监督



新会区纪检监察干部到养老机构开展专项监督“回头看”,了解发现问题整改情况。

检查。监督检查人员通过实地走访、抽查材料、谈话了解等方式,全面了解养老机构硬件设施、护理人员资质、饮食起居、清洁卫生、心理支持、安全设施等情况。

“这几家养老机构的安全防护设施欠缺,卫生间、床头等位置的紧急呼叫装置未安装或已失效,部分消防设施、监控设备也已损坏,存在较大安全隐患……”在专项监督期间,各监督检查组累计发

现硬件设施不完善、服务保障不到位、护理人员队伍专业性不强等3大类79个问题。新会区纪委监委第一时间将这些问题反馈至相关职能部门、镇(街),督促新会区民政局认真落实主体责任、监管责任,统筹协调消防、市场监管部门以及镇(街)民政部门等开展“会诊”,“面对面”剖析问题,“实打实”跟踪督办,全面推动问题解决。目前,已整改问题77个,正在推进整改问题2个,开展护理人员培训175人次,推动完善紧急呼叫、应急照明、监控设施等一批硬件设施,惠及683名入住老人。

“检查组反馈我镇养老机构存在不少问题,日常检查记录表错漏明显,你作为部门负责人,要切实增强责任意识,把工作做细做实。”新会区某镇镇委书记在约谈该镇公共服务中心负责人时说道。

为提升监督实效,新会区纪委监委还结合监督检查发现问题深入分析,深入排查问题背后存在的相关职能部门和属地镇(街)履职不力、日常监督检查走过场、作风不严不实等问题,由相应的派驻纪检监察组、镇(街)纪(工)委约谈相关人员,层层压实责任,督促其持续扎紧监督的“篱笆”,指导养老机构加强管理、优化服务,共同守护“夕阳红”。

亚太森博(广东)纸业有限公司举办助学活动 222名学生获资助

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/何俊威)8月27日,亚太森博(广东)纸业有限公司到双水镇沙路村举办助学活动,为困难学子发放助学金,累计11.5万元。

据悉,本次活动共发放困难学生助学金、卓越学生助学金、中考游泳助学金等3类助学金,惠及222名学生。“我们始终秉承‘付出越多 拥有越多’的公益理念,在企业高速发展的同时,持续关注公益事业,开展多元化志愿服务,与社区融为一体,实现经济效益和社会效益双赢。”亚太森博(广东)纸业有限公司董事总经理洪庆隆表示,“今年,我们还号召广

大员工参与‘衣旧暖人心’闲置旧衣捐赠活动,为边远山区儿童贡献一份心意。”

据悉,亚太森博(广东)纸业公司已连续15年为新会区困难学生、成绩优异学生发放助学金,每年资助金额超10万元,已有超1800名学生受惠。此外,企业出资150万元捐建沙路村幼儿园,为五邑地区乡村学校先后捐建6所“青苹果书屋”;每年投入超30万元助力改善民生,包括在双水镇潭冲大桥修建路灯、为沙路村建造爱心长者食堂、在崖门镇坑口村修建绿色自然教育小径等,助力“百千万工程”走深走实。